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ATA DA VIGESIMA SEGUNDA SESSAO ORDINARIA DO SEGUNDO 
PERIODO LEGISLATIVO DO BIENIO 2017-2018 REALIZADA NO DIA 
QUATRO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E DEZESSETE. 
Ao quarto dia do mさs de setembro do ano de dois mil e dezessete, s dezoito horas e quinze 

minutos, no edificio da Camara Municipal de Cabeceiras do Piaui, situado na Av. Francisco da 

Costa Veloso, S/N Centro. Deu-se inicio a vig6sima segunda Sessさo Ordinria do Segundo 

Periodo Legislativo do ano dois mil e dezessete, sob a presid6ncia da vereadora Presidenta 

MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, secretariada pelo segundo secret白rio vereador 

RAIMUNDO NONATO BATISTA LAGES FILHO. Compareceram e assinaram o livro de presen9a 

da Sess谷o os Vereadores (as): ELENITA MACEDO SILVA, RICARDO BARBOSA DE SOUSA, 

RAIMUNDO NONATO BATISTA LAGES FILHO, SOLANGE MARIA PEREIRA, MARCOS TADEU 

DA COSTA SOUSA, MARIA DO CARMO RODRIGUES DE SOUSA, FRANCISCA MARIA ALVES 

LIGORIO. A presidenta iniciou saudando a todos com uma boa noite. Sobre a prote戸o de 

Deus havendo numero legal declarou aberta a sess含o dos trabalhos legislativos em quatro de 

setembro de dois mil e dezessete. Solicitou ao segundo secret白rio da mesa que fizesse a 

leitura da ATA da sess首o Ordin言ria e da sess谷o Extraordin白 ria do dia vinte e oito de agosto. 

Ap6s a leitura, a presidente colocou em discussao os dois documentos, a vereadora Elenita 

Macedo pediu que fosse incluido na ata da sessきo ordin白ria, as sugest6es apontadas no 

relat6rio da comissきo de Legisla戸o, Justi9a e Reda9含o Final, a vereadora Maria do Carmo 

solicitou que fosse expresso na ata da sess首o extraordin自ria a aus6ncia dos vereadores que 

no participaram, as solicita96es foram atendidas. Posteriormente, os documentos foram 

colocados em vota戸o, sendo aprovados por todos os presentes. EXPEDIENTE DO DIA.. 

Convite para a caminhada da Paz, a realizar-se no dia 07 de setembro de 2017 tema: Paz na 

escola, promovido pela Unidade Escolar Ven合ncia Lages Veloso, campanha promovida pela 

senhora Maria Ant6nia da Silva Cunha, do Bairro Boa Nova, objetivando arrecadar recursos 

para trazer o corpo de seu filho Julimar da Silva Cunha, encontrado morto dia 14.08.017 em 

So Paulo. ORDEM DO DIA.. Requerimentos da vereadora Maria do Carmo. A Presidente fez 

a leitura dos referidos requerimentos e convidou a vereadora Maria do Carmo para justific- 

los. Fez uso da tribuna a vereadora Maria do Carmo; fez seu agradecimento a Deus, 

cumprimentou a todos, justificou que seus requerimentos s谷o pedidos do povo, o primeiro 

diz respeito a pedido de ilumina9谷o publica para o assentamento Nova Zelndia; o segundo, 

- 、．ーノ  um oedido de iluminac含o oublica oara o assentamento Renascer e o terceiro. um  oedido de 
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assentamento Nova Zelndia. A presidente colocou os requerimentos em discuss含o e 
vota戸o, sendo aprovado por todos os presentes. Em seguida abriram-se inscri9含o para o 

pequeno expediente, inscreveram-se a vereadora Maria do Carmo e a vereadora Elenita 

Macedo. Fez uso da tribuna a vereadora Maria do Carmo; cumprimentou a todos, fez 

referencia ao caso da senhora Maria Ant6nia do Bairro Boa Nova, repudiou o fato de o 

prefeito do municipio n谷o colaborar para que essa senhora traga o corpo de seu filho de So 

Paulo para sua terra natal, citou um caso que aconteceu na gestきo de Z6 Alfredo, onde o 

mesmo ajudou a famlia necessitada, em seguida agradeceu aos vereadores e vereadoras 

pela aprova9谷o de seus requerimentos. Fez o uso da tribuna a vereadora Elenita Macedo; 

agradeceu a Deus, cumprimentou a todos, fez indaga9含o sobre o caso da senhora Maria 

Ant6nia, a aus白ncia da ajuda do social do municipio. Em seguida abriram- se inscri‘きo para o 

grande expediente, inscreveram-se a vereadora Maria do Carmo e vereadora Elenita 

Macedo. Fez o uso da tribuna a vereadora Maria do Carmo; cumprimentou a todos 

novamente, falou novamente do caso da senhora Maria Ant6nia e disse que a sua ajuda ela 

daria, que ela poderia buscar em sua casa, falou que o prefeito est自  colocando valores em 

notas alm do que se usa e n谷o custaria d白  um valor simb6lico a essa famlia, em rela9谷o ao 

prefeito a situa戸o 白  triste, n旨o se pensa no povo, existe o egocentrismo, disse que queria 

apenas uma filmagem dos carros da prefeitura que estavam colocando material no terreno 

onde foi de seu esposo e dela que o prefeito comprou, que ela iria colocar ele na justi'a e 

fazer ele devolver o dinheiro publico que ele est白  usando nas residencias dele, convidou a 

todas os cidadさos cabeceirenses que tirem fotos, a justi'a quer provas. Disse que a 

vereadora Francisca e um exemplo, que ela 白  do lado do prefeito mas ela vota contra as 

coisas que entram erradas nesta casa, disse que todas as coisas que entrarem nesta casa e 

for a favor do povo ela ira votar. Pediu a parte o vereador Marcos Tadeu; cumprimentou a 

todos e disse que fez uma observa9ao no dia da avali9含o da LDO, era que alguns vereadores 

usando o argumento do porque estavam votando contra a modifica戸o da relatora, uma 

justifica戸o que faltou interpreta9首o da parte deles o que estava dizendo no relat6rio, disse 

que passou a acreditar que eles estavam votando porque o prefeito mandou e n言o pelo que 

estava escrito, disse que faltou o comprometimento desses amigos de trabalho , disse se 

sentir triste por essa situa9含o de saber que apenas 4 a favor para o bem do povo. Retomou a 

palavra a vereadora Maria do Carmo; falou sobre a LDO, disse que foi criticada em uma 

sess谷o, a hist6ria l白白  que uma vereadora que se diz que e competente, disse que pegou pra 

ela porque na gestao passada era ela que estava l白, e disse que n谷o se sente incompetente, 

disse que ela tem que se valorizar, disse que se considera atuante sim, porque o seu trabalho 

nさo6 s6 fazendo discurso nesta casa, ela trabalha l fora tamb白m, disse que a vereadora 

Francisca conhece seu trabalho porque ela faz tamb白m, disse que a encontrou nas clinicas 

juntamente com seu marido com pessoas l como ela, conhece tamb6m o trabalho do 

vereador Ricardo, vereador Marcos Tadeu e da vereadora Elenita, disse que tem vereador 

que s6 leva na 6 poca de campanha eleitoral. Perguntou a esse vereador ou vereadora que foi 

白 tribuna criticar que ela estava se achando competente, ser白  que n百o a acha tamb'm, acha 

sim porque n谷o se atira pedras em 白  rvores que n谷o d白  frutos. Pediu a parte a vereadora 

Francisca; cumprimentou a todos, disse que estava muito decepcionada porque a popula9ao 

quando escolhe os seus representantes, eles dizem que est谷o colocando para represent白-los 

e bem, disse que n含o 白  vereadora de prefeito e sim da popula9谷o e tem a plena consciencia 

aue aRe d.'i7Tllior maneira oossivel. disse aue assistiu 40 Drefeituras com recursos 
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bloqueados, porque nao est言o dizendo em que iria gastar o recurso do FUNDEB, e 

justamente o que foi votado aqui em nossa emenda, e disse que o tribunal de contas estava 

dando uma entrevista e Cabeceiras estava includa, porque s6 pode usar os recursos se tiver 

no or9amento, agradeceu a parte a vereadora Maria do Carmo e disse estar sentindo o que a 

vereadora est白  sofrendo. Retomou a palavra a vereadora Maria do Carmo; disse que por 

isso parabenizou a vereadora Francisca nas sess6es anteriores porque admira as pessoas que 

trabalham com justi9a, fez um agradecimento a vereadora Solange que ela conseguiu umas 

salas aulas e empregou alguns eleitores dela, disse que n言o iria falar mas resolveu fazer esse 

agradecimento porque 6 importante se d白  trabalho, mas fez um pedido a ela como 

supervisora, que pague esse povo, porque a d ltima que ela conversou falou que estava a 4 

meses sem receber. Fez uso da tribuna a vereadora Elenita Macedo; cumprimentou a todos 

novamente, agradeceu a vereadora Maria do Carmo quando falou da quest含o dos 

professores do FUNDEB, disse que esteve em uma audiencia no TCE, uma audiencia p"blica 

muito proveitosa porque atrav6s dessa audi6ncia ele pode ouvir os dois lados, PPM que 

representa os prefeitos e sindicatos que representam a categoria dos professores e ele 

ouvindo os reclames de cada um, ouviram tambem o minist白rio p自blico que ele tem o seu 

parecer, e disse que observa o desespero dos gestores, prefeitos atravs de seus 

representantes legais PPM querem por que querem ter esse recurso do FUNDEB e n谷o 

querem d白  para os professores que' o que a lei diz, a lei diz que o recurso FUNDEF e a 

valoriza9谷o do magist'rio, o FUNDEF foi criado porque existia uma evas百o muito grande, 

professores n言o recebiam seus salrios como deveria e buscou-se uma maneira de como 

valorizar o professor para que o i ndice de evas言o, de reprova戸o diminuisse em nosso pais, 

criou-se o FUNDEF, fundo esse que vem aos municipios e eles tem toda uma lei para cumprir, 

60 % dos recursos destinados aos professores ao magist白rio, e como 6 um recurso muito alto 

transformou-se em precat6rias, disse que o mais interessante dessa hist6ria, se 白  recurso do 

FUNDEF hoje FUNDEB, e os prefeitos contrataram empresas, advogados, alegando que esses 

advogados tさm direito aos honor白rios advocaticios, contratou a empresa para trabalhar no 

municipio para para ter direito a 20% dos recursos do FUNDEB, falou que est白  uma briga 

grande, os prefeitos contrataram os advogados, muito bem pagos ent谷o se pergunta para 

que esses advogados se a a戸o j白  est言  senten9a , est白  s6 em como ser destinado esse 

recurso, e s6 est白  nesse impasse porque os prefeitos est谷o na briga, n言o querem passar o 

que 6 de direito dos professores que s谷o os 60%, mas querem tirar 20% para honor白rios 

advocaticios, que a lei do FUNDEF nきo permite pagar advogado. Falou que o minist白rio 

publico j白  instaurou inqu6rito para investigar 77 municipios que fizeram esse contrato 

irregular e aqui est白  a cidade de Cabeceiras do Piaui. Pediu a parte o vereador Marco Tadeu; 

falou que ele deveria aproveitar esse recurso e aplicar em cima dos professores, porque disse 

que j' recebeu alguns amigos servidores que tem os consignados, falou que foi at' a caixa e 

a gerente lhe mostrou que tem alguns meses de 2013 que ele deixou sem pagar desses 

professores mas foi descontado no repasse dos professores, ele s6 nさo repassou para a caixa 

e o que aconteceu foi que o servidor que est白  achando que vai encerrar o seu consignado no 
ano de 2018, ele jogou aqueles meses que ele n百o pagou para a frente, disse que isso 白  um 

absurdo, e esses servidores tem que procurar a justi9a. Retomou a palavra a vereadora 

Elenita Macedo; discordou do vereador, porque existe o d6bito dos consignados, j白  foi 

descontado dos or.fessores ent百o ele aue araue com as conseauencias .falou de um assunto 

que ioi trataaoj鳶  : sao ao aia zi, aisse que a entiaaae na quai ela representa mi acusaaa 
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nesta tribuna, a entidade sindical foi criticada pela vereadora Solange Pereira, dizendo que a 

diretoria do sindicato teria fraudado, feito um estatuto somente para se beneficiar, foi uma 

acusa戸o muito grave, disse que a diretoria efnenhum momento fzlreforma'estatut白 ria 
para se beneficiar ,disse que comparava a presidencia do sindicato como a presidさncia dessa 
casa, disse que s谷o 9 vereadores, mas quem 白  obrigado a ler a lei organica n谷o6 s6 a 
presidente e sim todos, todos sきo obrigados a conhecer a lei org含nica e o. regimento, a 
presidente sim porque ela tern que est白  al白m, preparada para qualquer indaga戸o, mas 
quando ela n首o tem total conhecimento ela busca, como j白  fez na LDO, PPA e traz o seu 

entendimento, da mesma forma 6 o sindicato, disse esta presidente e esse estatuto de fato 

como disse a vereadora Solange Pereira vive engavetado, disse que est白  l guardado na 

gaveta do sindicato porque' assim que se deve fazer com as coisas que a gente tem 

responsabilidade, 白  guardado porque ele 6 um documento da entidade mas e guardado o da 

presidente, que cada diretor tem o seu, disse que esse estatuto n含o foi feito sem publica戸o 

como a vereadora Solange mencionou, mostrou o jornal O DIA o dia 11 de julho de 2015, 

mostrando a publica戸o do edital de convoca9言o dos trabalhadores, que comparecessem 

aquela entidade para a reforma estatut白ria, disse que foi tamb'm publicado na r白dio nova 

cidade, publicado em todas as unidades escolares, disse ter testemunha, o servidor 

Nonatinho. Leu um parecer do dia 31 de dezembro posterior ao estatuto, que diz que a 

diretoria tem que se submeter ao conselho fiscal para o or9amento anual assinado pelos 

membros Fabiana Vieira da Silva, Joaquim Gon'alves da Silva, Fernando Pereira Cunha Neto, 

disse n谷o ter o costume de estar usando o local onde est白  para tirar proveito, nem poltico e 

nem pessoal. Pediu c6pias da ata do dia 21, disse que foi motivo de fuxico de pessoas que 

estavam aqui nesta casa e levaram de maneira err6nia de m f, um jovem foi procurado e 

de maneira muito irrespons自vel disseram a ele que ela falou o nome dele nesta tribuna, disse 

que queria a c6pia dessa ata porque vai precisar dela para a sua defesa, tamb白m pediu a ata 

do dia 28 da primeira sess5o, s6 para efeitos de guardar nos arquivos. Em seguida a 

presidenta MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, fez algumas coloca'6es, em 

rela9百o ao caso da dona Maria Ant6nia, disse que a mesma relatou que n谷o procurou o 

social do municipio e se ela, nesse momento, viesse procurar nきo poderia dar os 

encaminhamentos porque oficialmente ela n言o pode provar que o corpo encontrado 白  o 

filho dela, disse que est白  disposta a ajud白-la com o que ela puder, pediu como presidente da 

casa para que se mantenha uma boa postura durante os pronunciamentos, ainda sobre 

vota9さo da LD disse que se deve respeitar a postura de cada vereador e vereadora, que 

respeitem o voto do outro, sobre os coment白rios que os vereadores da base aliada s含o 

contra a educa戸o, isso 白  uma incoerencia, pois uma das bandeiras de alguns vereadores da 

base aliada 白  a educa戸o, disse que n含o 6 funcion白ria da educa9谷o de Cabeceiras mas no que 

ela puder colaborar assim o far白 , que a vereadora Solange Pereira, como todos sabem, tem 

como bandeira a educa9言o, enfim acredita que todos os vereadores desta casa s谷o a favor da 

educa9旨o , tamb'm falou sobre a aus6ncia dos vereadores na 自  ltima sess谷o extraordin'ria 

realizada, que foi muito foi questionada, e que n谷o entendeu o motivo, pois est白  procurando 
へ 、  - conduzir os trabalhos da melhor forma Dossivel. N谷o havendo mais nada a tratar. a 

一く冷プ 	Presidente declarou encerrada a sessao do dia 04 de setembro de 2017. o aue do ocorridoe 
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勿m4タD/4砺w気扉ん多19secretario, subscrevo e assino. Sala das sess6es da 
C含mara Municipal de Cabeceiras do Piau-Pl, 04 de setembro de 2017. 
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